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项目计划
英南极调查局启动巨型冰川调查项目
英国南极调查局（BAS）将于2021年1月展开一项新的研究项目，以调查巨型冰川A-68a对世界上最重要海洋生态系统的影响。由BAS领导的科学组，将乘坐英国国家海洋学中心（NOC）的研究船RRS James Cook，前往南极洲的南乔治亚岛开展这项研究。

这座巨型冰川于2017年从南极洲的Larsen C冰架上破裂分离，面积达3900平方公里。由于卫星图像显示这座巨形冰川正在向Georgia南部移动，因此，BAS科学团队向NERC提出了这项项目资助申请。英国国防部最近从空中捕捉到的图像显示，A-68a冰川正在破裂，对该冰川进行科学研究迫在眉睫。据介绍，该小组将调查冰川融化产生的淡水对企鹅、海豹和鲸鱼等聚居的海洋生态系统所产生的影响。这些淡水同时也可以成为全球最可持续发展的渔业场地，为人类生存提供资源。
RRS James Cook将于1月下旬离开福克兰群岛前往A-68a冰川，船上还部署了水下机器人滑翔机用以收集实测数据。太平洋和环境部部长Lord Goldsmith表示人类需要认识巨型冰川融化可能对野生生物和海洋生物产生的影响，因此，他很高兴与英国海外领土合作来完成“蓝带计划”，以保护和可持续的科学管理海域。

BAS的海洋学家Povl Abrahamsen博士领导了此次科任务。他指出，对A-68a巨型冰川展开研究对科学家而言机会难得。通常，海上研究航行计划后勤工作需要数年完成，但是“蓝带计划 ”的主要参与者之一NERC认识到了迅速采取行动的紧迫性，使科学家们能够尽快在最短的时间开展航次开展研究，为监测南大洋的生态系统和气候提供了宝贵机会。
NOC和BAS的科研人员将通过卫星导航驾驶两架1.5米长的无绳潜水滑翔机，收集冰川背面大约为期4个月的海水盐度、温度和叶绿素等实测数据。该团队还将测量海水中浮游生物的数量，并将他们的发现与南乔治亚岛和附近的鸟岛周围长期海洋学和野生动物研究成果进行对比分析。

NOC滑翔机技术负责人Steve Woodward将负责管理国家海洋装备库（NMEP）的滑翔机作业。他提到，自主式水下滑翔机是收集和记录重要海洋数据的一种出色、具有成本效益和可持续的手段。他们对NMEP滑翔机进行编程，在认为安全可行的情况下尽可能接近冰川边缘，并收集重要的数据，使团队能够了解A-68a正在经历的变化及其对海洋的影响。

南乔治亚岛周围水域被认为是地球上生物最丰富的地方之一，海洋物种比加拉帕戈斯群岛还多，也是世界上最大的海洋保护区之一。如果冰川在岛屿附近搁浅，将对企鹅和海豹繁殖季节栖息地造成威胁。
BAS的生态学家Geraint Tarling教授强调，冰川也可能对海床造成破坏，其运动过程中会冲刷海底的海绵、海蛇尾、蠕虫和海胆，从而导致生物多样性减少。这些群落对固碳具有重要意义，他们可以将部分碳固定在生物体及周围沉积物中。冰川的破坏作用将把这些储存的碳释放到海水中，并有可能释放到大气中，这将是对全球气候产生负面影响。但A-68a冰川的运动产生的并非都是负面影响，例如，在穿越公海时，冰川会沉积大量的矿物质粉尘，这些矿物质粉尘会给周围的海洋浮游生物施肥，这些营养物在食物链中层层递进，有益于生物链的发展。
BAS遥感负责人Andrew Fleming一直在利用哥白尼“Sentinel-1”号和其他卫星发回的图像跟踪冰川的运动轨迹。他表示，他们正在密切关注A-68a冰川的进展，因为在这个地区，他们首次发现如此大规模的冰川。随着冰川的破裂，分解成成千上万个较小的冰川，而这些小冰川有可能阻塞该地区的运输路线，给海上交通运输造成困难。欧洲航天局已经提供了常规的Sentinel-1图像，他们将在接下来的几个月中使用这些数据继续进行跟踪。国防部飞行任务极大地帮助他们从太空图像中确认一些A-68a冰川特征。近距离拍摄的照片提供了冰山如何开始分解的细节，也让他们能够更好地理解其分解过程。
南乔治亚岛政府和南桑威奇群岛（SGSSI）政府渔业与环境总监Mark Belchier博士指出，由于预计未来冰川分解发生会越来越频繁，了解它们对SGSSI生态系统的影响对于政府海洋可持续管理至关重要。

（刁何煜  编译）

原文标题：Mission to investigate giant iceberg launches

原文来源：https://noc.ac.uk/news/mission-investigate-giant-iceberg-launches

联合科考队开展绘制大西洋深海生物多样性地图调查航次
2021年1月8日，英国南极调查局（BAS）的科学家乘坐SONNE号科考船对大西洋深海海洋生物的多样性开展调查，此次科考重点主要是查明大西洋深海物种的分布，绘制其生物多样性地图。
Katrin Linse博士和一个由20名研究人员组成的研究团队，计划采集包括从冰岛盆地的海床到亚速尔群岛4000到5000米深处的生物样本。同时，该小组将利用水声技术绘制海底地图。研究小组希望，此次IceDivA科考航次能为更好地了解深海生物群落，并为提出更有效的深海生态系统保护措施做出贡献。IceDivA航次基于先行航次数据整合的基础上。
Katrin Linse博士介绍，到目前为止，深海生态系统的研究还不如月球研究广泛。他对海洋动物包括蜗牛和金枪鱼、端足类动物和等足类动物的多样性非常感兴趣。同时，他们还计划发现一些已知的物种，和一些有新的、尚未发现的物种。我们团队的目标是分析从冰岛北部到威德尔海最南端的深海动物群落和多样性，这次考察可以填补深海生态系统的研究空白”。
除了使用底表撬网采集底栖生物样本以及生物学研究外，“DArgo2025-RBRpilot”项目也将在此次科考中开展。由不同制造商生产的10个ARGO浮标将配备测量盐度、温度和压力（CTD）的传感器，以比较它们各自的性能。打破传统的方法，在这次科考中，浮标将在一个位置大量布控，对测量参数进行直接比较。同时，研究区将通过车 载CTD传感器对水体进行精细地测量。这些测量值为评估ARGO浮标数据提供参考。在SONNE号科考船考察过程中，浮标将每隔48小时从海面下潜至2000米深处进行测量，并通过卫星将采集到的数据传输到数据中心。
IceDivA探险队由来自以下机构的21名科学家组成：德国联邦海事和水文地理局(BSH)、英国南极调查局（BAS）、亥姆霍兹基尔海洋研究中心（GEOMAR）以及汉堡大学和奥尔登堡大学。
（张灿影  编译）

原文标题：Expedition to map biodiversity in Atlantic deep sea

            原文来源：https://www.bas.ac.uk/media-post/expedition-to-map-biodiversity-in-atlantic-deep-sea/
美国NOAA和TOF联手推进海洋科学发展
美国国家海洋和大气管理局（NOAA）于2021年1月5日宣布同海洋基金会（The Ocean Foundation，TOF）在国际和国家间科学行动方面进行合作，以推动研究、保护和了解全球海洋。

根据NOAA副局长Tim Gallaudet博士的介绍，NOAA致力于构建多样化和富有成效的合作关系包括建立海洋基金会，这些合作关系有助于加速NOAA预测气候、天气、海洋和海岸变化，并为社会分享这方面的知识，加强蓝色经济、保护和管理健康浅海和海洋生态系统及资源，用以推进科学进展、了解和保护人类至今在很大程度上任充满未知的海洋。

NOAA和TOF在12月初签署了一份协议备忘录，为共同关注的国际活动和其他活动提供了合作框架。

新协议强调了几个合作重点，包括：

（1） 了解气候变化和海洋酸化及其对海洋和海岸的影响；

（2） 提高沿海恢复能力，加强适应和减缓气候变化和酸化的能力；

（3）保护和管理特殊海洋区域的自然和文化遗产，包括国家海洋保护区系统和国家海洋遗迹；

（4） 推进国家河口储备体系研究；

（5）促进美国海洋水产养殖的可持续发展，以支持健康、富有生产力的沿海生态系统和地方经济。

TOF主席Mark J. Spalding认为，健康海洋是人类福祉，是健康地球和经济繁荣的生命支持基础。TOF与NOAA的伙伴关系将使双方继续建立长期的国际科学研究合作，为更正式的国际协议打下基础，并为世界国家之间搭建平等的科学合作桥梁。

TOF是位于华盛顿特区的非盈利性国际社区基金会，致力于支持、加强和促进扭转世界各地海洋环境破坏趋势的组织。它支持全球海洋保护解决方案，关注地方、区域、国家和全球各级海洋健康的方方面面。
该协议建立在NOAA和海洋基金会现有合作的基础上，旨在扩大发展中国家研究、监测和应对海洋酸化挑战的科学能力。NOAA海洋酸化项目和海洋基金会目前共同管理一个季度奖学金基金，该基金是全球海洋酸化观测网络的一部分。

这些奖学金支持海洋酸化的合作研究、培训和差旅需求，并为发展中国家的年轻科学家提供更资深的研究人员的科研技能和经验支持。近年来，TOF和NOAA合作共同为非洲、拉丁美洲、太平洋岛屿和加勒比地区的150多名科学家举办了8个培训讲习班，帮助这些研究人员在他们的国家建立一些长期的海洋酸化监测。未来在2020-2023年期间，TOF和NOAA将与GOA-ON以及其他研究机构合作，实施一个由美国国务院资助的建设太平洋岛屿地区海洋酸化研究能力项目。
NOAA与TOF的合作关系是NOAA去年建立的一系列新的科学和技术合作中的最新的一个。这些合作关系将有助于支持美国专属经济区和阿拉斯加海岸线及近岸海洋测绘备忘录研究以及帮助2019年11月在白宫举行的海洋科技伙伴关系峰会上宣布的未来科研目标的实现。

NOAA和TOF此次合作同时可以支持其他全球海洋计划，包括日本基金会计划2030年绘制整个海床地图的“2030海床”项目和联合国海洋科学促进可持续发展十年项目。

（冯若燕  编译）

原文标题：NOAA, The Ocean Foundation team up to advance ocean science

原文来源：https://www.noaa.gov/media-release/noaa-ocean-foundation-team-up-to-advance-ocean-science
技术进展
Science：板块构造活动的减缓可能导致全球冰盖增加
在世界各地的海沟中，古老的海洋地壳板块缓慢地向地幔俯冲，而新的板块在大洋中脊形成，岩浆从分离的构造板块之间的接缝处涌出。英国布朗大学地球物理学家Colleen Dalton在美国地球物理联盟视频会议上介绍了这种现象，他认为这种能量驱动是无止尽的——但可能不太稳定：洋壳的形成大约从15 Ma前开始，到10 Ma洋壳新增速率下降了三分之一，然后一直持续到现在。
挪威奥斯陆大学的地幔动力学家Clint Conrad发现，全球16个大洋中脊中，有15个洋中脊的洋壳新增速度变慢或保持稳定，这可能对气候产生非常明显的影响。如果板块构造运动在这么短的时间内大减速，那么从火山活动中释放出的二氧化碳（CO2）气体会因此减少。晚中新世全球气温下降10ºC与洋壳增生减速相关，此时南极洲冰盖在稳定相当长一段时间后开始增长，冰盖面积横跨了整个南极洲。
海底扩张现象被海底磁场所记录。地球的磁场大约每隔一百万年会发生倒转，这种倒转信息被记录在洋中脊产生的新洋壳中。对交替磁场的观测印证了洋壳从海底中心扩张，为20世纪60年代的板块构造理论提供了有力证据。
然而，大西洋和印度洋的洋中脊生长缓慢，这意味着绘制这些磁条带图的分辨率只有10 Ma左右。但是威斯康星大学麦迪逊分校的地球物理学家Charles DeMets和圣彼得堡州立大学的Sergey Merkuryev利用了以前未使用过的俄罗斯海军舰艇数据进行研究，这些数据的分辨率提高了1 Ma。通过对比太平洋洋壳磁场数据，结果显示洋壳增生减速现象似乎发生了两次，第一次发生在12 Ma到13 Ma前的太平洋，第二次是7 Ma前的大西洋和印度洋。
Dalton推测，也许俯冲板块在这段时间里变得更薄或密度更低，亦或是俯冲区长度收缩，导致洋中脊拉力减少。还可能扩张方向区域性发生改变，导致俯冲板块在进入地幔时遇到更多的阻力。Conrad补充说，也有可能是当一个板块完全断裂后改变了地幔内部的热量流动，从而改变了其顶部板块的扩张运动。
通过将火山CO2排放量与现今洋壳的生长相联系，并调整其在晚中新世的速度，研究小组发现大气中的CO2下降，可以合理解释晚中新世全球变冷事件。除了CO2排放量减少，洋壳生长减速还将重塑地球表面。随着海底火山活动减少，洋中脊将变小，从而导致海洋可容纳空间将增加。根据Dalton的计算结果显示，此时海平面下降22米，并露出大片新的陆地面积。随着海底火山不再活动，地球本身的内部热量会降低5%，损失约1.5兆瓦的发电量——大致相当于1500座核电站的产量。道尔顿说虽然地球内部热量的下降不会对大气温度产生太大影响，但这对地球冷却历史的重建提出了质疑，因为地球冷却历史重建是建立在地质历史时期各个时间段地球热量损失是恒定的假设基础之上。
牛津大学的地球物理学家Karin Sigloch认为，尽管有很多问题任然有待解决，但很明显，当在相对较短的地质时间内观测时，板块构造运动始终在变化，这些变化能被预估，也给地表生物圈带来了巨大的气候影响。
（刘雪雁  编译）

原文标题：Slowdown in plate tectonic may have led to Earth’s ice sheets

原文来源：https://www.sciencemag.org/news/2020/12/slowdown-plate-tectonics-may-have-led-earth-s-ice-sheets
Science：海洋沉降颗粒物中微生物硫酸盐还原和有机硫形成
近日，《科学》（Science）杂志发表了美国加州大学圣塔芭芭拉分校M. R. Raven研究组的最新研究成果。该研究揭示了海洋沉降颗粒物中微生物硫酸盐还原作用和有机硫化物的形成。据介绍，气候变化推动海洋缺氧地带扩大，同时也可能会改变全球碳、硫、氮和金属微量元素循环。但当前人们对缺氧如何影响有机碳循环和沉积机理尚缺乏全面的了解。

本此研究不仅报道了发生在热带太平洋东部缺氧区(ODZs)沉降颗粒物中微生物硫酸盐还原作用，还介绍了微生物硫酸盐还原作用形成的硫化物迅速反应生成耐酸水解有机硫的过程。发生在颗粒物中的硫化作用可以增强缺氧地带水柱下沉物中碳的保留，并在不断扩大的缺氧带和大气CO2之间形成稳定的相互作用。类似的机制可能有助于解释地球历史中与海洋缺氧事件有关的更极端的有机碳保存事件。

占全球海洋0.35%的热带太平洋东部地区和阿拉伯海的缺氧区（ODZs）目前正在迅速扩大，这是对人为气候变暖的明显反应。ODZs海水中溶解的O2浓度通常低于〜1 μM，甚至为零。在没有充足O2的情况下，动物很难在ODZs存活，而微生物则只能依靠硝酸盐、铁铁和硫酸盐等化能合成作用生存。正常情况下，只有在局部消耗了硝酸盐等能量更强的电子受体时，才有望发生微生物硫酸盐还原（MSR）反应。然而新的分子和地球化学证据表明，在ODZs中即使存在大量溶解硝酸盐，MSR仍可能发生。活跃的MSR在ODZs可以从根本上改变其他元素的生物地球化学循环，因为其产生的任何硫化物都可以与金属和有机物迅速发生反应，这一过程被称为硫化作用。地质历史时期发生了多次海洋脱氧事件，如白垩纪海洋缺氧事件，而硫化反应可能是海洋可溶痕量金属和全球大气CO2潜在的重要汇积方式。尽管如此，我们仍不清楚MSR是否是ODZs生物地球化学的主要贡献者，以及它影响沉积物有机碳通量的机理。

在现代ODZs中，海洋沉降颗粒物承载的微生物硫酸盐还原作用和硫化作用在时间和空间上都具有明显的差异性，这使得人们无法估算其对全球范围内有机碳过早埋藏产生的影响。但是，人们希望通过扩大的ODZs来增大海洋颗粒承载的硫化作用规模，从而起到更好的碳固定作用，降低大气中CO2含量，较少全球温室效应。未来使用这种采样方法进行的研究将使我们能够量化全球范围内颗粒承载的MSR和OM硫化的规模和环境敏感性。
（傅圆圆  编译）

原文标题：sulfate reduction and organic sulfur formation in sinking marine particles 
原文来源：https://science.sciencemag.org/content/371/6525/178
热应力与海洋酸化相互作用对珊瑚钙化的影响机制
2021年1月8日出版的《科学进展》（Science Advances）杂志发表的加利福尼亚大学Maxence Guillermic教授最新研究成果，揭示了热应力通过削弱对钙化流体化学的控制，降低了枝状珊瑚（pocilloporid属）对海洋酸化的恢复能力。
珊瑚礁是地球上最多样和最有生产力的生态系统。而人为因素引起大气CO2气体含量增加，导致全球海洋变暖和酸化，已威胁到这些珍贵的生态系统。在过去的几十年中，热应力导致珊瑚白化事件频频发生。海洋酸化（Ocean Acidification，OA）也可能损害珊瑚钙化。目前科学家普遍认为热应力和OA共同作用对珊瑚钙化危害的影响最为强烈，但对二者相互作用机制仍缺乏认识，这对预测未来全球变化下珊瑚生存至关重要。
本项研究使用了两种方法（微电极和硼地球化学法）来测量钙化液的pH（pHcf）和在不同温度及pCO2条件下珊瑚Pocillopora damicornis和Stylophora pistillata的碳酸盐化学特征。研究记录了不同时间尺度下的pHcf，揭示了两种珊瑚都可以通过提高pHcf和文石饱和状态（Ωcf）来支持钙化，从而在珊瑚最佳生存温度（28℃）下应对OA。但在31℃时，没有一种珊瑚能像在28℃时那样提高pHcf和Ωcf来应对OA，同时在不论在何种pH条件下，它们都不能保持基本的钙化速率。这些结果揭示了温度对珊瑚pHcf调节的前所未有的影响，揭示了热应力与OA相互作用对珊瑚钙化的影响机制。
（傅圆圆  编译）

原文标题：Thermal stress reduces pocilloporid coral resilience to ocean acidification by impairing control over calcifying fluid chemistry

原文来源：https://advances.sciencemag.org/content/7/2/eaba9958
如何识别受高温影响的珊瑚
罗格斯大学的研究人员发现了一种判断受高温胁迫珊瑚的新方法，这种方法可帮助科学家们识别温暖海洋中哪些珊瑚需要保护。这项由美国国家科学基金会资助的研究已发表在《科学进展》（Science Advances）期刊上，该研究分析了夏威夷石珊瑚如何应对热压力，目的是识别压力的化学指标。论文合作作者Debashish Bhattacharya认为这种方法类似于人类血液健康测试，是通过测量珊瑚产生的代谢物来评估珊瑚的健康，最终确定保护珊瑚礁健康的最佳干预措施。海水变暖导致的珊瑚白化是一场持续的全球生态灾难。科学家需要开发敏感的诊断指标，以便在白化明显开始之前监测珊瑚礁的健康状况，为实施保护措施争取时间。

珊瑚礁为自然界带来了许多益处：为鱼类提供栖息地、苗圃和产卵地；为大约5亿人提供食物和生计；保护海岸线免受风暴和侵蚀。自然界对珊瑚产生威胁的因素，包括譬如海平面上升、海洋酸化、不可持续的捕捞、船只的破坏、入侵物种、海洋垃圾和热带气旋等。但是全球气候变化引发的海水变暖严重威胁珊瑚，导致珊瑚白化和感染疾病日趋严重。热应激会导致与珊瑚共生的藻类的减少，进而导致珊瑚能量匮乏、珊瑚白化，甚至可能导致珊瑚礁的消失。

在夏威夷海洋生物研究所，科学家们将耐热的头状蒙蒂波拉珊瑚和热敏性的尖锥波拉珊瑚置于温暖的海水中数周，然后分析了其产生的代谢物，并将它们与其他没有受到热应激的珊瑚进行了比较。他们的研究第一次确定了多种新的和已知的代谢物，这些代谢物可用于诊断野生珊瑚在白化之前或早期阶段的热应激特征。科学家们同时也在建立“珊瑚医院”，这所“珊瑚医院”以一种新型的芯片实验室设备为特色，使用代谢物和蛋白质指标在现场检测珊瑚的健康状况。

（刘思青  编译）

原文标题：How to identify heat-stressed corals

原文来源：https://www.nsf.gov/discoveries/disc_summ.jsp?cntn_id=301882

地中海东部原生生物多样性破坏研究

维也纳大学领导的一个国际研究小组对地中海东部95%的本土物种的生物多样性急剧下降进行了量化研究，发现大多数本地物种正在灭绝，而外来的热带物种则繁衍生息，这项研究发表在国际学术期刊《英国皇家学会学报B：生物科学》（Proceedings of the Royal Society B: Biological Sciences）之上。
以色列海岸带是地中海最温暖的地区之一。在这里，大多数海洋物种已经在高温极限条件下生存了很长时间，现在这里的海水温度已经超出他们的耐受极限。这是由于全球变暖导致海洋气温上升，超过了地中海物种所能承受的温度。因此，许多物种正在面临灭绝危机。
研究团队对包括蜗牛、蛤蜊和贻贝的海洋软体动物的灭绝进行了量化。他们调查了以色列海岸带物种多样性特征，并利用海底堆积的空壳重建了物种多样性史。调查发现浅层栖息地生物多样性受影响最大，地质历史时期高达95%的贝壳物种，在现今已经无法找到活的生物体，而这些生物灭绝大部分发生在最近的几十年。
此外，大多数存活的物种仍然面临难以繁殖的生存困境。研究者Albano说：“这说明地中海原地生物多样性破坏将持续发生，相比之下，从苏伊士运河进入的热带外来物种则大量繁殖，地中海东部的温暖水域是它们非常适宜的繁衍栖息地。”
地中海生物多样性的未来前景并非乐观。受生态系统的惯性作用的影响，即使现在停止二氧化碳排放，温室气体导致海洋变暖仍将继续发生。因此，生物多样性的破坏很可能会继续蔓延，其可能发生在尚未调查的其他地中海东部地区，并将扩大到西部地区。此时，只有潮间带生物（它们在某种程度上已经预先适应了极端的温度）和生活在较深水域的栖息地（那里的温度明显较低）生物可以继续生存一段时间。
研究人员认为，立即采取行动减少碳排放，保护海洋栖息地，降低其受其他因素造成生物多样性丧失的压力。
从方法论上讲，这项研究也很有趣，因为它具有跨学科的特点—生态学家和古生物学家之间的合作为研究人类如何影响生物多样性提供了独特的新观点。
（王琳  编译）

原文标题：Native biodiversity collapse in the Eastern Mediterranean

原文来源：https://medienportal.univie.ac.at/presse/aktuelle-pressemeldungen/detailansicht/artikel/native-biodiversity-collapse-in-the-eastern-mediterranean/

科研设施

日本JAMSTEC使用无人海面飞行器对海底地壳运动进行多点长期观测
日本海洋地球科学技术研究所（JAMSTEC）海洋地球动力学研究所的Takeuma Iinuma博士领导的团队开发了一种系统，该系统可以利用全球导航卫星系统（GNSS）的声波定位功能，同时利用自主海面飞行器“Wave Glider”对海底地壳运动的观测（图1；以下简称“GNSS-A观测”）。通过Wave Glider巡逻多个观察点，该团队成功在一个多月的时间内自动获取了观测数据（图2）。过去，GNSS-A观测需要使用研究船或系泊浮标，高昂的使用成本限制了观测系统的改进。但通过Wave Glider实现观测后，现在可以将每次观测的成本降低到传统技术所需成本的1/10或更少。将来，通过利用自主的地面飞行器来增加海底地壳运动观测的频率，可能使沿海洋-大陆板块边界积累的应变释放过程得以澄清，特别是在反复发生大的地震俯冲带。这种观测将大大提高大地震预测的可靠性，从而有助于减轻地震灾害对海洋基础设施和沿海社区的影响。
关键技术主要包括以下几点：
（1）使用具有自动导航功能的自动海面飞行器在大约40天的时间内沿日本海沟巡逻了14个海底地壳运动观测点，成功记录了数据。
（2）自主水面飞行器不仅可以对海底地壳运动进行观测，还可以显著降低GNSS声波定位的成本。

（3）可实现观察频率的增加，并且可以检测沿浅层板块边界（即靠近海沟轴线）的板间锁定和滑移随时间的变化。
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图1  GNSS-A观测示意图。海洋平台（如船只和浮标）的位置是通过GNSS观测确定的，而安装在海底的台站（声音转发器）的位置是通过声学测距来测量的。
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图2  Wave Glider轨迹图。该飞船在G04站下水，并在G14站收集。
（李亚清  编译）

原文标题：Success in multi-point long-term observations of sea floor crustal movements using an unmanned surface vehicle-Major progress in developing a high-temporal-resolution understanding of the current state of Seismogenic zone

原文来源：http://www.jamstec.go.jp/e/about/press_release/20200930/
Thoma-Sea海洋船舶建造公司将为NOAA打造两艘海洋船
近日，美国国家海洋与大气管理局（NOAA）努力为其老化的研究船队注资，计划打造更先进的海洋科考船。美国海军与Thoma-Sea海洋船舶建造公司签订了178,082,877美元的合同，为两艘新的海洋科考船进行详细设计和建造。美国海军系统司令部是本国研究船队建造，以及提供和采购大型研究船的领航者。NOAA计划通过与海军海洋系统司令部的协议来购买这两艘船只。美国商务部长Wilbur Ross表示，将采用高技能工人以最高标准建造这两艘新的NOAA船，而国家将受益于这些先进船只在未来数十年中收集的海洋信息。
第一艘船将被命名为“海洋学家”，被安置在檀香山。第二艘将被命名为“发现者”的船将被分配到一个母港。1966~1996年，第一艘“海洋学家”在NOAA舰队服役； 1967~1996年，她的姊妹船“发现者”服役。这两艘新船将继续完成其同名船只之前的任务。
新船支持的任务更加广泛，从一般的海洋学研究探索到海洋生物、气候和海洋生态系统研究。这些任务包括浅海沿岸、大陆架以及全球海洋调查和数据收集。两艘船将按照商业标准建造，采用的最新技术和设备包括高效、环保的EPA Tier IV柴油发动机、烟道气排放控制、用于监控舰载系统的新信息技术工具以及水下科学研究和勘测设备。
NOAA行政人员Neil Jacobs博士说，这些最先进的船舶将在收集高质量数据和领先的科学发现中发挥至关重要的作用，其科学任务有望突破我们仍然未被发现的海洋的认知界限。这些船将配备发射工作船，对浮标和系泊设备进行维护，部署科学仪器以收集天气和水柱数据以及进行海底测绘的设备。每艘船将由20名船员组成，最多可容纳28名科学家。
（於维樱  编译）

原文标题：contract awarded to Thoma-Sea Marine Constructors LLC to build two new oceanographic ships for NOAA

原文来源：https://www.noaa.gov/media-release/contract-awarded-to-thoma-sea-marine-constructors-llc-to-build-two-new-oceanographic
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